
Tizedik évfolyam, Brassó, 1904. Szerda, február 10. 32-ik szám

Brassómegye uj főispánja.
Brassó, febr. 9.

(£.) A hivatalos lap mai reggeli 
száma meghozta a várva-várt királyi 
kéziratot: Székely György országgyű
lési képviselőnek megyénk főispánjává 
történt kinevezését.

Hetekkel Azelőtt külön kiadásban 
közöltük / inkkal, hogy az eltávo
zott Lázár István gróf helyére Székely 
György, az ilyefalvi kerület országgyű
lési képviselője van kiszemelve. Befeje
zett tény volt tehát már hetekkel ez
előtt, hogy a brassómegyei főispáni 
méltósággal a király és a kormány 
bizalma kit fog kitüntetni, de azért az 
interregnam még egyre tartott, mert a 
törvényes szentesítés, a királyi kézirat 
még nem jelent meg a hivatalos lap 
hasábjain. Hogy miért késett, miért 
nem, ez a hivatalos kine
vezés, azt kutatni sem kell, önmagától 
adja magyarázatát a késedelemnek a 
jelenlegi politikai helyzet. Most azon
ban, ma reggel megjelent és mi re
ménnyel telve üdvözöljük.

Brassóvármegye, a magyar haza 
e végvára az oláh határokon, minden 
tekintetben fontos pozitiója közigazga
tási, politikai és nemzeti szempontból 
egyaránt. Ennek a megyének élére 
olyan vezér kall, aki megállja helyét:

A „Brassói Laoot“ tórcwia
A főbohém.

— A „Braiaói.Lapok* eredeti tárcája. —

Irta :Fáy Nándor.
1.

Feith Zoltán ifijur annak a mesgyé- 
nek a kezdetén volt, hogy ő is tagja le
hessen a posztóbáróságnak, a melynek a 
kedves papája, Feith József ur volt a 
megalapítója. >Bllenben a fiatal posztóbá- 
ró jelölt megállóit ennek a mesgyének a 
határán és nem akart tovább jutni. Ma
gasra törekedett azért: ám nem a gácsi 
meg a brünni posztók birodalmában. Va
lamelyik viharos éjszaka egybekerült né
hány vidámkedvü, de szenvedő zsebü, 
fiatal újságíróval, átduhajkodták az éjjelt 
egész a szűzi hajnalig és ennek a muri
nak Feith Zoltán lelkében nagyon saját
ságos eredménye lett. Más emberfia ugyanis 
az ily cécó után kellemetlen érzésekkel

meg tud küzdeni a vármegye nehéz 
közigazgatási feladataival; ápolni, fenn
tartani tudja a három nemzetiség kö
zött a magyar államiság fenségét, a 
nemzetiségi békét és ügyes kézzel és 
szükséges tapintattal tudja kezelni a 
brassói magyarság családi ügyeit is. 
Ilyen ember, ilyen főispán való Brassó- 
vármegye élére.

Székely György eddigi politikai 
pályája nem volt oly mozgalmas, oly 
változatos, hogy biztos következtetése
ket lehetne ebből főispáni működését 
illetőleg levonni. Egyénisége, tudása, 
szakértelme és férfias erélye azonban 
szép reményekre jogosítanak. Mi hisz- 
szük, hogy Ő ezen az exponált helyen, 
ebben a végvárban erős kézzel és 
helyes politikai érzékkel, türelemmel, I 
szelídséggel, itt-ott elnézéssel, tapintat
tal fogja intézni az ügyeket úgy, hogy 
benne nyerni fog a közigazgatás, a 
hivatal, de nyerni fog a társada
lom is.

Nem jósolgatunk, mert a jóslások 
balul is üthetnek ki, s ilyenkor * jós 
kerül a csávába. De nem is bírálunk, 
nem is Ítélünk, mert aines alap, mire 
a kritika pilléreit építsük. Mi csak re
mélünk, bizakodunk. A remény, az 
előlegezett bizalom szövi azokat a fé
nyes szálakat, melyekből a jövő képét 
megalkotjuk, s a melyből előnyösen

szokott ébredni. Ezek az érzések azonban 
nem lelkiek. Sőt. Feith Zoltán pedig más
nap reggel, mikor kínos és kellemetlen 
önalkudozásuk után felkelt, hogy a papa 
üzletébe rohanjon, egyszerűen és minden 
átmenet nélkül szerencsétlennek érezte 
magát.

— Most én vágtassak az üzletbe 1 
— morfondált magában. — Csak legalább 
egy félóráig maradhatnék az ágyban . . . 
Nem. Nem lehel. Már háromfertály van 
kilenczre ... És mit szólna a papa ? . .

Zolián urfi nem szerette az átmene
teket, a melyek némikép érthetően hidal
ják át a gondolatokat, hanem most is, 
lóugrás szerint, minden megokolás híjá
val, erre az eredményre jutott.

— Nos, hát beszélhet a papa, amit 
akar : én ma nem megyek be az üzletbe. 
Sőt nemcsak ma nem, hanem egyáltalá
ban többé soha. Teljesen elég volt „tar- 
tozik*-ot és „követel“-t írni . . . Mit erő
szakolják, hogy kereskedő legyek?. . .

Fel és alá kezdett sétálni pompásan

bontakozik ki az uj főispán rokonszen
ves alakja.

A hivatalos lap közölte Székely 
Györgynek brassómegyei főispánjává 
történt kineveztetését. Most tehát már 
csak az van hátra, hogy eljöjjön kö
zénk, hogy kezébe vegye a közigazga
tás kormány-gyeplőit. Adja Isten, hogy 
minél előbb jöjjön el. Mi szeretettel, 
bizalommal várjuk, s ha reményeink 
valóra válnak : örömmel és hódol°ttal 
fogjuk megfonni fejére az elismerés, 
az érdem koszorúját!

Brassó, febr. 9.

Brassóvármegye főispánja. A hiva
talos „Budapesti Közlöny“ ma reggel 
megjelent száma első helyen hozza vár
megyénk uj főispánjának, Székely György 
országgyűlési képviselőnek kineveztetését. 
A királyi kinevező irat a következő:

A belügyminisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott magyar minisz
terelnököm előterjesztésére Szék e 1 y 
György országgyűlési képviselőt Bras
sóvármegye főispánjává kinevezem.

Kelt Béesben, 1904. febr. 7.
Ferenez József s. k.
Tisza István gróf s- k.

terendezett legényszobájában. Azután ide
gesen simogatta a haját.

—• Ma éjszaka ébredtem tulajdon
kép a tudatára annak, hogy nem szület
tem posztókereskedőnek, — elmélkedett. 
— Ezek a fiuk : pompás fiuk . . . Nem 
lovagolom be magamat abba, hogy az írá
saimmal a legelső csapásra meg tudnám 
hódítani a világot, de nem vagyok any- 
nyira tudatlan sem, hogy valamelyik lap
nál ne tudjam valamire vinni ... És fo
gom valamire vinni . . .

II.
Hajós a „Budapesti Lapok" szer

kesztője belülről is alkalmazkodóan gon
dolkodó ur volt. Nem látta be, hogy miért 
ne legyen ő jó barátságban az öreg Feith 
Józseffel, a ki végre is nemcsak össze
köttetései révén, de a saját személye miatt 
is számottevő tagja volt az úgynevezett 
„előkelő társadalominak, már csak azért 
is, mert a mikor valami jótékonysági 
akczióről volt szó, az ő neve súlyos pén
zek kíséretében szerepelt.
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Brassóvármegye januárban.
Brassó, febr. 9

I.
Brassó vármegye törvényhatóságának 

közigazgatási ülésén előterjesztett jelen
tésekből közöljük az alábbiakat:

A főorvos jelentése szerint :
A közegészs'gi állapot általában elég 

kedvező volt.
Halálese'ck összes száma 166; tü- 

dőgümökór volt a halál oka 15 esetben.
Abortus eset 3 jutott tudomásra.
A nem fertőző betegségek közül a 

lég. ő szervek megbetegedései észlelteitek 
gyakrabban.

A fertő/ő bete ségek közül :
Toroklob: Maradt a múlt hóról II, 

szaporodott január hóban 39. Összesen 
ápoltatott 50, meggyógyult 35, meghalt 8, 
ápolás a’alt maradt 7. Vörheny: Maradt 
a múlt hóról 57, szaporodott január hó
ban 39 Összesen ápoltatott 100, meggyó
gyult 49, meghalt 5, ápolás alatt maradt 
46 Kanyaró: Maindt a múlt hóról 2, 
szaporodott január hóban 1. Összesen 
ápoltatott 3, meggyógyult 2, ápolás alatt 
marad 1. Hasihagymáz : maradt a múlt 
hóról 15, szaporodott január hóban 38. 
Összesen ápoltatott 53, meggyógyult 14, 
meghalt 8, ápolás alatt maradi 31. Gyer
mekágyi láz .’ marad? a múlt hóról 1, 
szaporodott január hibán 1. Összesen 
ápoltatott 2, meghalt 2. Összesen ma
radt a múlt hóról 86, szaporád tt január 
hóban 122. Összesen ápoltatott 208, meg
gyógyult 100, meghalt 23, ápolás alatt 
maradt 85.

Bareza-Ujfaluban a \örheny járvány 
alább hagyott úgy, hogy az ottani áll. el. 
iskola és óvoda január 4-én megnyit
tatott.

Ugyanakkor megnyittatott a torok - 
lob miatt hatóságilag bezárt szászhermá- 
nyi ág. ev. iskola.

Dajk ságba adott 32 gyermekre gya
koroltatott orvos: felügyelet.

Orvosreadőri hullavizsgálat eszkö
zöltetett rögtöni halálnál 2 esetben, el
égés miatt 1 esetben, elgázolás miatt 1 
esetben.

Hosszufaluban a lakósságnak ivó
vízzel való ellátása hiányos.

Az öreg Feiih elvégre megalkudott 
a sorssal és belenyugodott, hogy a fia 
Újságíró legyen. Úgy fogta fel a dolgot, 
hogy ez is „állás“, a mit vagy a szamár
létrán, vagy protekczióval mégis csak el
lehet érni. Járt tehát Hajósnak, a szer
kesztőnek a nyakára, hogy: az ő fiából 
is lehetne talán újságírót faragni, mert az 
üzletben teljesen hasznavehetlen egy idő 
óta. A pénzkérdés nem szerepel. Áz ifjúi
nak legal bb egyelőre nem kell fizetség.

Hajós befelé mosolygott ugyan, do 
kívülről megtartotta az 6 agyonvásalt si
maságát és belement az ügybe. Utóvégre 
is kárára nem lehet neki sem az öreg 
Feith lekötelezettsége, sem a fiatal ur, 
akit szalajtani lehet majd ide meg oda 
s aki azért mindent kap, csak azt nem, 
amit a müveit Nyugaton : pénznek szokás 
nevezni.

Zoltán rövid idő alatt beleél'e ma
gát abba, hogy ő valaki, sőt, hogy több 
ennél, ő : közvélemény. Hála Istennek jó 
volt a dolga neki, amiből tehát az követ

Temető gondozása czélszerütlen a 
esernátfalusi ág. ev. temetőben.

*

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint 
január hónapban a tanítás az összes nép
iskolákban zavartalanul folyt.

A vall, és közoktatásügyi miniszter 
folyó évi január hó 11-én kelt 4559—903. 
eln. számú rendeletével a predeáli áll. el. 
iskolával kapcsolatos internátus költségeit 
kiutalványozta, az internátus bebútorozása 
és felszerelése megtörtént, s a műk dósét 
e hó 1 én meg is kezdette.

A bácsf lusi áll. el. iskola végleges 
elhelyezésére szolgáló uj iskolaépület épí
tése tárgyában kötött szerződés 20132 k. 
95 fiit. engedélyezett költség mellett az 
59.097- 903. sz. rendelettel jóváhagyatott 
s a munkálatok a kora tavasszal meg 
fognak kezdetni.

Végül jelenti a tanfelügyelő, hogy 
Moórné Bo' r Ilona ó-brassói áll. el. is
kolai tanítónő a bolgárszegi áll. el. isko
lához lett áthelyezve.

* .
A kir. ügyész jelentése szerint:
A brassói kir. törvényszéki fogház

ban 1904. évi január h" 31-én összesen 
179 egyén volt letartóztatva, és pedig 162 
férfi, 17 nő, a letartóztatottak közül el
ítélt volt 152 férfi, 16 nő, vizsgálati fog
ságot szenvedett 10 férfi, 1 nő, ezek kö
zül első biróilag éli élt 2 férfi, 1 nő, a 
többi vizsgálat alatt van.

Január hóban 10 férfi és 4 nő kez- 
d tte meg bün'etését.

A brassói kir törvényszéki fogház 
ipar-üzleténél 1904. évi január hóban rab
munka keresmény czimén 130 korona 88 
fillér fo'yt be, ebből az államkinc tárt 
illető 98 korona 16 fillér a kir. adóhiva
talba szállíttatott, a munkás rabok saját 
keresménye 32 korona 72 fillér.

A hosszufalusi kir. jáiásbirósági fog- 
házbaq 1904. évi január havában összesen 
18 és pedig 13 férfi, 5 nő volt letartóz
tatva, ezek mind elitéltek voltak.

A hó végén büntetési letartóz'atás- 
ban maradt 5 fé fi.

A bírósági fogházban a rend, fegye
lem, s tisztaság szabályszerű, élelmezés 
tekintetében nem merült, fel panasz, az 
egészségi állapot kedvező.

kezett, hogy a világ előtt akkép kell sze
repelnie, hogy rosszal folyik a dolga. 
Tehát: adnia kell az éhes bohémet. Pél
dául hajnalban ma reggel mászkált haza, 
az éjcakát fiatal titánok között töltötte, 
hogy legalább igy vegyen tudomást a vi
lág az ő íróságáról. Mindenekfölött pedig 
abban nyilvánult meg a bohemiája, hogy 
állandóan pánzttlonségben leiedzett. No : 
csak kívülről. Mert a papának svábhegyi 
villájából pompás gummi kerekeken szo
kott a redakczióba robogni, de volt any- 
nyira „bohém“, hogy egy-két utczával 
előbb leszállt a hintóból és világfájdalmas 
arczczal baktatott fel a szerkesz őségbe s 
mélységes rezignáczióval mondotta :

—- Fiuk, nincs va’amelyiteknek 2 
forintja ?

A nagyszivü fiuknak nem volt pén
zük, de azért mosolyogtak, hogy ez a hű 
lye azt hiszi, hogy ők elhiszik, hogy őneki 
nincs pénze . . .

(Vége köv)

Fegyelmi fenyíték a fogházőrsze- 
mólyzet tagjai közt nem, a letartóztatot
tak ellen pedig 2-vel szemben alkalm 'z- 
taiott.

Brassóvármegye területéről január 
hóban összesen 39 bűnvádi feljelentés té
tetett, és pedig: 11 élet és testi épség, 
20 vagyon, 4 hatóság elleni erőszak, 1 
hivatali hatalommal való visszaélés, 1 ha
mis eskü, 1 hamis tanuzás és pénzhami
sítás elleni büntetek, illetve vétségekre 
vonatkozik.

Titkári jelentés.
Brassó, febr. 9.

A „Brassói Torna és Vivóegylet“ 
1903. évi működéséről Hollerung Károly 
titkár az alábbi jelentést olvasta fel az 
egylet febr 7-diki közgyűlésén.

Tisztelt közgyűlés 1

Midőn ez alkalomból másodszor fo
gok hozzá, kogy a Brassói Téma és Vi
vóegylet egy évi műkőiéitől beszámol
jak, nagyobb örömmel teszem ezt mint 
először. Attól ugyan, hogy az elmúlt 
1903-iki évet egyletünknek minden téren 
eredményes évének tekinthessük, távol 
vagyunk még nagyon, de a múlt évhez 
képes- mégis örvendetes, habár még las
sú haladást tapasztalhatunk. — Egy 
egyesület virágzásához szükségesek úgy 
erkölcsi, mint anyagi tényezők : mind a 
kettő ez évben is gyéren volt meg, de 
mégis meg volt.

Volt lelkesedés, volt vállalkozói kedv 
s a mennyire gyenge anyagi erőnk en
gedte, tápláltuk, élesztettük is azt.

A választmány az 1904 évben 6 
ülést tartott, melyeken több életre való 
indítvány meiült fel s a legtöbbet ezek 
között létesi'e’tük is.

M ndjárt az első gyűlésen felmerült 
az a gondolat, hogy a tavasz kezdetével 
a Footbai játékot honosítsuk meg. Mivel 
hogy ezt a divat most anayira felkapta, 
ennek létesítésével is több tagot remél
tünk vonzani, azonban hiába — tagok 
hiánya miatt ez nem sikerült.

Jobban sikerült már sgy nyilvános 
tornaóra rendezése, melyet hölgyközönség 
jelenlétében tartottunk meg márcz. 19 én 
Buzogány-gyaíorlacok, szertornázás és 
ahlatugrás után a tornateremben kedé
lyes hideg vacsora és bor élesztette a je
lenlevők víg hangulatát.

Miután májusban a rendes torna
órák, amelyek a nyilvános estély napjáig 
szépen látogatottak voltuk, megszűntek : 
labdajátékok következtek és pedig min
den csütörtökön d. u. 5 érakor és vasár
nap d u. 3 órakor a reáliskola játszó'e- 
rén vagy a Rakodó völgyben.

A régen óhajtott tennisz játékot is 
űzhették a tagok, mert a Brassói Kor
csolyázó egylet tennisz pólyáját 100 ko
rona idénydijért hetenként 4 órára bér be 
vettük s a költségeket az egyes játszó 
tagoktól aláírás utján szereztük be.

A pünkösdi ünnepek alkalmával Bu
dapesten az Országos Tor. aszövetség 
tornaünnepélyén egyletünket elnökünk 
képviselte s ugyanekkor egyletünk nevé
ben a Budapesti Torna Club zászlófel- 
avatási ünnepélyén sic rat vert be. — 
Ugyancsak elnökünk, továbbá Védffy Győ- 

I ző és Bokor János dr. képviselték egy-
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létünkét H-emesch Ferencz polgármester 
ur 25 éves jubileumi ünnepélyén.

Júniustól szeptemberig — eltekintve 
a teniszezéstől — pihent az egylet, mi
vel a tagok ilyenkor már inkább kiráu- 
dulásokat rendeznek a szép természetbe, 
a minek ápolása eddig nem képezi a tor
naegylet feladatát.

E pihenés után azonban ujult erő
vel fogott hozzá egyletünk, megkezdődtek 
a rendes tornaórák, amelyeken a tagok 
számi többször 18—20 is volt.

Hagy a tagok számál növeljek s a 
belépést megkönnyítsük, a választmány a 
közgyűlés utólagos jóváhagyása reményé
ben a behatási dijat 4 k-ról 1 k-ra szál
lította le.

De még egy újítást is hoztunk be, 
ugyanis sikerült meghonosítanunk a czél- 
lövésze e . Az egylet gondoskodott czél- 
táblákról és fegyverekről s a czéllö.észet 
gyakorlására egy harmadik órát jelölt ki. 
Nagy köszönettel tartozik az egylet Farkas 
Mihály buzgó alelnökének, a ki a fegy
vertárat egy értékes pisztolylyal gazdagí
totta ajándéka által.

Az évek ót i elhanyagolt vívás is uj 
életre kelt. Uj vivószereket szereztünk be 
s a vívás Tiltscher Jenő dr. szakértő ve
zetése alatt a rendes tanórák előtt igen 
buzgón gyakoroltatatt, sőt a mint remél
jük, nem marad ennyiben a dolog és ta
lán sikerülend külön vivóórákat beállíta
ni s esetlen gy fővárosi vivómester meg
hívása áLa. az érdeklődéi. még nkább 
fokozni.

A tagok számát illetőleg jelenthetem, 
hogy az 1903-ik évbenegyletünkből kilép
tek 10-en és pedig névszerint, Császár 
Béla, Haluskay Vilmos, ifj. Jakó Pál, 
Koias Géza, gr. Lázár István, László Do
mokos, Mégay Ferencz, S épréthy Béla, 
Szövérffy Károly, Tutsek Gyula. Meghalt 
Hirmath btjos. Belépett 17 uj tag, név
szerint : Buszek Károly fog. gyak. Ba 
logh István, joggyak, Császár Béla trv. 
biró, Dávid Jenő, ügyvédj. Donner Kor 
né! s. iparfelügyelő, Gyertyánffy Ernő 
főr. tanár, Kachelmann Viktor joggyak. 
Knörr Ferencz alügyész, Kolarov István 
keresk. iák. tanai, Kovács István ügy
védj., Lórii ez József postatiszt, Pisztel 
Marian főgym. tornatanár, Papp Kálmán 
postatiszt, Szöllősi Etele az E M. A. B. 1. 
titkára, Simon Ferencz tanár, Stadler Ala
dár hivatalnok, V.dffy Győző posta és 
távirda főnök.

A kilépett tagok közt van Koiss 
Géza, volt alelnökünk, a kit hivatása vá
rosunkból elszólitván, benne munkás és 
egyletünk jólétét szivén v.selő alelnököt 
veszítettünk.

Az elvesztett tagok között pedig van 
egyletünk volt első elnöke s később tisz
teletbeli elnöke, Harmath Lajos dr. ügy
véd, kit deczember hóban a halál hirte 
len keze ragadott ki közülünk. Egyletünk 
amely benne egyik alapítóját és lelkes 
pártolóját veszítette el, mindig hálával 
fogja emlegetni nevét és emlékét mindig 
kegyelettel fogja megőrizni.

Egyleti tagjaink jelenlegi száma 50 
működő rendes, 2 tiszteletbeli, 1 nem mü 
kedő rendes és 1 rendkívüli tag ; össze- 
54 tag.

Evvel zárom jelentésemet, remélve 
hogy egyletünk mostani utján tovább ha
ladva, fejlődni és virágozni fog s kívánom,
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hogy a jövő évi jelentés még kedvezőbb 
legyen s mindazon tervek, melyek czélba 
vétetnek, meg is valósuljanak.

HÍREK.
Brassó, febr. 9.

— A m’niszterelnök gyásza. Özvegy 
Tisza Lászlóné, Tisza István grófminisz
terelnök anyósa, hétfőn reggel 9 órakor 
Beszterczén meghalt. A beszentelés ked
den délután 3 órakor volt B szterezén, 
az elhunyt úrnő vejéuek : gr. Bethlen Pál 
főispánnak házánál. A holttestet Baszter- 
czéről Gesztre szállítják, hol csütörtökön 
déli 1 órakor helyezik Tisza Lászlónét 
örök nyugalomra, a Tisza-család sírbolt 
jában.

— Eljegyzés Kunw dd Pali, ki még 
csak nem rég kedvencze volt a brassói 
társadalomnak, eljegyezte Gross Irma kis
asszonyt Nagyszebenből.

— Ifjúsági előadás. Mután a rém. 
kath. főgimnázium ifjúsága által február 
16-án tartandó klasszikus estélyre külön 
meghívók nem bocsáttatnak ki, ezúton 
kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy 
az ifjúság e jótékonyczélu előadásán mi
nél nagyobb számban megjelenni szíves
kedjék. A részletes programmot legköze
lebb közöljük. Jegyek már kaphatók 
Incze és Máiyás urak üzletében, mégpe
dig erkély és földszinti I. h. 2 k., föld
szinti II. h. 1 k. Az estély a városi Vi
gadóban, kezdete pontban fél 8 órakor. — 
A rendezőség.

— Tudatlanság vagy rösszakarat? 
Tudja Isten mi, vagy ki az oka, hogy a 
nagy Németországban még mindig akad
nak emberek, akik nem akarják, vagy 
nem tudják megérteni, hogy Magyaror
szág önálló, független állam, s nem örö
kös tartománya Ausztriának, meg hogy 
Erdély közjogilag megszűnt és „Kron- 
s'.ad “ sem létezik már. A napokan is ér
kezett Brassóba egy levél, melynek czim- 
zése erről tesz tanúságot. A czimzés a 
következőkép hangzik :

Herrn
N. N.

Holzhändler
Kronstadt.

Provincz Siebenbürgen.
Ofsterreich.

A levelet, melyen ezek a szörnyűségek 
olvashatók, K 1 e m m 1. hay rodei fa
nagykereskedő irta, ki mellesleg nagyon 
gyakran fordult meg nálunk és igen jól 
tudhatta volna, hogy „Brassó“ nem 
„Kronstadt“, hogy Siebenbürgen nem 
provinczia, de meg nem is létezik; és 
hogy M 'gyai ország nem Ausztria. Hanem 
úgy látszik ez a jámbor germán tüntetni 
akart. Szegény I Ilyen kicsi ficzkók, mint 
ő, nem tudnak ellenünk tüntetni. Oda 
ember kell, nem — bárgyuság ! Külöm- 
ben Klomm urat az egész ország hazafias 
magyar fakereskedőiuk szives figyelmébe 
ajánljuk.

— Tessényi Margit Brassóban. Amint 
értesülünk, a brassói filharmóniai társa
ság legközelebbi hangversenyén Tessé
nyi Margit zongoraművésznő is közre
működik. Tessényi Margit zongoramű
vésznő, a ki külföldön fejezte be tanul-

mányait, a hol zajos sikereket arat, leg
utóbb a bécsi Singakademie hangverse
nyén a nagy Musik verein-saa’ban a több 
mint 2000 főnyi ha’lgatóságot egészen 
meghódította. A bécsi sajtó egyhangúlag 
nagy elismeréssel méifaja a fiatal mű
vésznő kiváló művészi tulajdonságait- 
Különösen méltatják játékában a kivá
lóan kifejlődött technikát, a mely simán 
és mint igaz gyöngyök peregnek ujjair i, 
azonkívül a rendkivü szép szinezetü, 
lágy billentyű érintést. A kitűnő művész
nő még két ö Olló estét rendező t az 
újonnan átalakított gyönyörű akusztikájú 
Ehrbar-féle teremben. Hogy ezekkel mily 
nagy sikert aratott, mutatja a többek kö
zött már az első önálló est után megje
lent bécsi „Fremdenblatt“, melynek kriti
káját szószerinti fordításban adjuk vissza: 
„Tessényi Margit zongoraművésznő teg
napelőtt osztatlan sikerrel hangverseny
zett az Ehrbar-féle teremben, Már a mű
sor megválasztása is, a mely a legnehe 
zebb kaliberű darabokat foglalja magában, 
egy zongora amazonra mutat, a ki a férfi 
virtuózok hőstetteivel versenyzik. De azért 
seholsem nélkülöztük a női bájt és kellt- 
met, miuán ezek helyesen ju tattak ér
vényre. Bach D-moll Toccata és fugája 
a Tausig-féle átiratban, Schumann C-dur 
Fantáziája, Chopin As-dur Balladája és 
más fizikai erőt, technikát és felfogást 
magasan igénylő darabok a művésznő 
által fényesen interpretál’attak. A nagy- 
tehetségű fiatal magyar művésznőt szám
talan kihívással és virágcsokrokkal tün
tették ki. Különösen kitűnt a „.Singaka
demie“ óriási csokra, a melyen B?cs város 
színeivel, felirásos szalag lógott.

— Dr. P ecker Jinos féle alapítvány. 
Ezen alapítványból f. évi április hó 1-én 
tizenkilenez 200—200 koronás hagyomány 
kerül kiosztásra. A pályázati kérvények 
legkésőbb f. évi márczius hó 10 ig nyúj
tandók be a városi tanácsnál, — s azok
hoz a keresztlevél és a városi főorvos bi
zonyítványa föltétlenül melléklendők. Ezen 
hagyományok elnyerésére pályázhatnak 
nemzesitégre és vallásra való tekintet 
nélkül oly brassói születésű polgárok, 
akik annyi képzettséggel bírnak, hogy a 
kétszáz korona átvételét német nyelven 
sajátkezüleg nyugtázni képesek legyenek, 
kivéve természetesen azt az esetet, ha az 
írást valamely testi fogyat ékosság lehe
tetlenné teszi.

— Lupi bácsi Kis Krónikásának meg
jelent a második száma is. Tartalma; 
Mit álmedtam édesanyám . . . Krónikás 
Nagyapó, képek a szabadságharczból, 
Friss hó esett, Este, Éjfél és Hajnal (Ere
deti székely mese), Uncuska levele Min- 
ezuskához, A héring. Számrejtvények. 
Lupi bácsi galambpostája. A változatos 
tartalmú, kedves és tanulságos ifjúsági 
újságot melegen ajánljuk mindenki fi 
gyeimébe. Előfizetési ára : egész évre 4 
kor., félévre 2 kor., negyedévre 1 kor., 
egyes szám ára 12 fill. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban : A „Brassói Lapok“ 
nyomdájában.

— Az elkésett fecske. „Fecském, 
fecském, kedves fecském, vidd el az én 
levelecském“ . . . elég szépen énekeltem 
e dalt kérő hangon, de a fecske a levelet 
mégse vitte el . . . az is lehet, hogy az 
ártatlan madárka a levéllel útra kelt s 
útközben vagy egy ragadozó madár meg
támadta és e miatt a levél nem juthatok
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rendeltetési helyére s a fecske sem repült 
vissza azóta. Szerencse, hogy van nekem 
egy betanított postaga’ambon. Most erre 
bízom a levél kézbesítését, megmagyaráz
va jól, hogy repüljön az értesítéssel a 
„Brassói Lapok“ nyomdájába, a mely 
Brassóban a Kapu utczában a 60. szám 
alatt van. S az értelmes állat azonnal út
nak indult a levéllel . . . Miféle levél 
az ? Mit tartalmaz ? Mi van bele Írva ?
. . . Egy közlemény a bácsfalusi ifjúsá

gi egyesület f. évi január hónap 23-án 
meg1 irtott s minden tekintetben igen jól 
sikerült színi előadásáról. Kár lett volna 
ha az én postagalambomat is az u on va- 
valami baleset éri, az ölyv elriasztja, vagy 
a vadász ledurrantja; hiszen azok a ked
ves szereplők, aki; mindannyian egytől- 
egyig oly ügyesen megálló'ták helyüket 
a világot jelenlő deszkán, a színpadon, 
megérdemlik és ha az előadás alkalmával 
virágcsokrot nem nyújtottunk nekik, lég 
alább most, a kifejtett nagy szorgalomért 
és ügyes e'őadásáért, az elismerés koszo
rúját főnjük homlokuk köré. Különösen 
kieme’jük a szereplők közül Csere Já
nost, ki Kincses Varga Tamást ki ünően 
játszta; Gödri Anna és ifj. Szén Mi
hály szintén átértenék és átérezték szere
püket s méltó gyerekei voltak a derék 
apának. A czimszerepet (Nótás Kata) S i- 
mon Lina játszta, kellő fürgeséggel és 
elevenséggel; az apja, Gödri Péter, a 
csőszt ügyesen adta és jól alakitolta. Si 
mon Sára, jó Boszorkány Erzsók volt, 
csak lehetett volna vénebb is, mert a bo- 

'szorkány is olyan, mint a bor: minél őre
gebb, annál „jobb.“ Bálint János a 
Kánya Márton szerepében igazán sikerült 
lakadalmi násznagy, illetve leánykérő volt. 
Dicséretet érdemelnek még Girószász 
Mihály (Boros György), L ő r i n c z Ist
ván (Pityók Itsván, levélhordó), Gödri 
Márton (Marczi, bojtár gyerek), Csere 
Sándor (Náczi, kéményseprő legény) az ö 
kéményseprő inasával Simon Gyulával 
továbbá Mátis György (Csöntör Ferkó) 
mint ügyes vőfély s általában a többi 
szereplők is mind, akik mindannyian jó! 
betanulták szerepüket s ügyesen játszottak 
A ki tudja, mily nagy fáradságba kerül 
egy ily színdarabnak a betanítása, az kész
séggel ismeri el, hogy az érdem a sikerült 
előadásért elsősorban Kocsis Jánost, 
a bácsfalusi állami elemi iskola igazgató
ját illeti; mert, hogy a szereplők — a 
tanítványok — ily ügyesen állták meg 
helyüket, az neki, a „mesternek“, tulaj
donítható.

— Nyilvános köszönet. A róm. kath. 
nőegyesületnek febr. l én megtartott ál- 
arczosbálja 2150 koronával gyarapította 
az egyesület vagyonát. A nőegyesület 
hálás köszönetét mond mindazoknak, 
akik megjelenésükkel, vagy külön ado
mányaikkal lehetővé tették e szép ered
mény elérését.

Gyűjtő iveken adakoztak : Szentand- 
rássyné, Teusch és Tartler, Zeidner test
vérek, N. N., Deutsch Árminné, Siltenberg, 
S. Mottola, N. N., Hollósi, Hercz G., Kel
lemen F., dr. Feilerné, Maria Thrul, Bella 
Fein, Marer Irma,' Spitz Béláné, Fann 
Grosz, Gsipu Jánosáé, dr. Vájná Gáborné 
Fiala tüzér ezredesné, Hermann Eugénia, 
Lusztig Marczellné, Horger Antalné, Kne- 
zevich Jenőné, özv. Verzár Antalné, 
Ottlik Gézáné, Chudoba, Konya Kálmánné, 
Krajcsovics Béláné, dr. Papp Jánosáé, Rie-
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mer, Incze és Mátyás, Orehorwsky, Fer- 
nengelj Ede, Karácsonyi Miklosné, özv. 
Daboczy Albertné, Szempéteri Mártonná, 
Kenyeres Károlyné, Irk Károly, Jekelius 
Emil, olvashatatlan, Bachmüller, Kodesch 
Por Emil, Sárossy, Knauer Gyuláné, dr. 
Mosoiu Jánosné. Klein Károly. Hornung 
Korodi Irénke, N. N., Goldmann, N. N., 
N. N., N. N., Wéber, Hiemesch, Saba- 
deanu, Brüd. Zeidner, Julie Haluschkay, 
Goldman Sándorné, Rosa Taudler, dr. 
Konezwald Endréné, Bede Antalné, Bosin- 
né, Pap Ferencsné, J. Etuska, Chudoba, 
Védfy Győzőné, 2—2 kor., Fejér Bogdán
ná, Bács Jenőn®, Barcsa, dr. K. B., Francz 
Kuschmann, Sinkovies Berta, Neustädter, 
N. N., Szabó H„ L. Mutzig, N. N., Al- 
sóné, Lászlóffyné, Dániel Adolfné, Kro- 
loppné, Kristó Andrásné, Csiszár László, 
Elekes Károly, Papp Kálmán, Ferber Jó
zsef, Péter Lajos, Hillebrand Árpád, Szent- 
adrássy, Lőrincz József, Damó Lajos, Dá
vid Jenö, Matza, Kuschmann, Svetter/See- 
waldt, Bumberlené, V. H, N. N , 1—1 
kor., N. N. 1.20, J. Janik 70, olvashatat
lan 50, N. N. 60 fillér. Összesen 555 ko
rona. Pénztárnál felülfizetni szívesek vol
tak : Névtelen 100 kor., gróf Lázár István
ná 30 kor, Schweer Marianne 30 kor. 
Grödel Bernátné 40 kor. dr. Mandi Adolf 
27 kor P. K. 17 kor. báró Mylius huszár 
ezredes és neje, Werzár Lukács 10—10 
kor., dr. Pavelka Ernő, Weér György, 
Neuriehrer apát pleb., Bodiczky, Werzár 
I tván 7—7 kor. dr. Littmann és dr. Ha
jos 5—5 kor. Verzár Kálmán 4 kor. 40 f. 
dr. Papp János, Tapeiner tábornok 4—4 k. 
Csiky, Femingerné 3—3 k. Eranos J., Bandi 
Vazul, Einer H. huszár őrnagy 2—2 kor. 
N. N , Schwörer, Boér, Khon, egy tiszt 
1- 1 kor. Ezenkívül özv. Csanády Béláné 
5 gyönyörű bonboniert, Símay testv. szal- 
lag adományt, E. SeMel ezukrász 1 kiló 
bonbot, Eisner H.-né önagysága a saját költ
ségén felállított feketekávés sátor tiszta jö
vedelmét 70 k. 4 f. Továbbá köszönet mind
azon hölgyeknek, kik szívesek voltak a 
terem díszítéshez szolgáló virágok készí
tésénél segédkezni, kiemelve különösen: 
Hormann Eugenia, Czipu Jánosné, Blecha 
és Stepnieka urhölgyeket. Az ég áldása 
legyen a kegyesszivü adakozókon. — A 
róm. kath. nőegylet elnöksége.

— Az EKE köszöneté. Az EKE bras- 
sóvármegyei osztálya a ezenki ormon 
emelt ezredéves emlékszobor körülkeritési 
költségeinek fedezésére rendezett gyűjté
sének eredményéről, hazafias köszönetét 
mondva az adakozóknak, folytatólagosan 
alábbiakban számol be. — B ír ó Sán
dor ur ivén adakoztak: Kancsuker Adolf 
(F.-Tömös) 2 koronát, Erdélyi Ede Schul 
Benő, Keresztes Károly (Budapest), Gara 
István (Beregszász), Székely és Becker 
(Budapest), Dr. Failer Vilmos (Békéscsa
ba). Legány Ödön (Magyar-Övár), dr. 
Rosenberg Sándor (Arad), Deutsch Manó 
(Gyulafehérvár), Fojth István (Besztercze- 
bánya), Budeutr Antal (Marosvásárhely), 
Gumó Iguácz, Weber Frigyes, Schlosser 
Engelbert (Nagy-Sínk) és Síéin Simon 
(Ó-Becse) 1—1 koronát.

— Megszüntetett eljárás. Évekkel 
ezelőtt a kir. trvszék csődöt nyitott F. 
Samu helybeli ezég ellen, melyből kifo
lyólag a tulajdonos ellen hamis bukás 
miatt bűnvádi eljárás is inditi a ott. Mint
hogy azonban a vizsgálat során kiderült, 
hogy ere alap ni sen, mert a activá

fedezték a passivákat, a kir. trvszék 
3639—903 bf. sz. végzésével minden to
vábbi eljárást beszüntetet

— Gazdasági előadás. A Brassóme
gyei Gazdasági Egyesület f. hó 7-én 
vasárnap d. u. 2 órakor gazdasági előadást 
rendezett Hosszufalu községben a község 
házánál, hol Szabó Antal egyleti titkár 
megnyitója után előadott Reznek Mihály 
gazdasági tanító a kaszálók gondozásáról 
és állattenyésztésről, Szabó Antal egyleti 
titkár a gazdasági segély pénztárról, mit 
a szép számmal megjelent gazdaközönség 
a legnagyobb érdeklődéssel hallgatott 
meg.

A „Furnika“ uj igazgatója. Foga- 
rasról írják : Az itteni „Furnika“ c, taka
rékpénztár igazgatójává Jiga M. C. a 
brassói Adler bank tisztviselőjét válasz
tották meg

— Egy amerikel párbaj. Divatos lett 
most az amerikai párbaj, nincs olyan ön
gyilkosság, melynek indító okát ne ame
rikai párbajban keresnék. S aztán a rend
őrség veszi az ügyet kezébe, mely azt 
regényességéből kivetkőzted s kitűnik, 
hogy az amerikai párbaj nem egyébb, 
mint egy halálraszánt ember feltűnési 
viszketegsége. Ez tűnt ki a Misi k-féle 
ügyről is, melyben a rendőrség megálla
pította, hogy a „Nemo“ aláírással küldött, 
a halál napjára emlékeztető levelet maga 
Misik irta ! Megállapították továbbá azt 
is, hogy Misik folytonos anyagi zavarok
kal küzdött s e miatt lett öngyilkossá.

— Férfi, akinek gyermeke születik. 
Érdekes hírt írnak Kalocsáról. Ide nem
régiben egy fiatal házaspár érkezett. A 
férfi egészen gyermekarczu, még bajusza 
sincs, a nő is egészen fiatal gyermek- 
leáy. Női ruhavarással tartották fenn ma
gukat. A napokban történt aztán, hogy a 
fiatal pár éjnek idején a közelben lakó 
bábaassszonyért küldött. A bábaasszony 
nyomban megjelent, da elállt a szeme, 
szája, midőn a vajúdóban a „férjet“ is
merte meg, inig a „feleség“ ott sirdogált 
a beteg ágya előtt. A bábaasszony rövid 
félóra múlva egy egészséges csöpp fiút 
tartott a karján, amit a „férj“ szült. A 
bábaasszony e’őtt bevallották, hogy ők 
sohasem voltak férj és feleség, miután 
mindketten a gyenge-nemhez tartóznak. 
Hogy kik a- fiatalok, azt ma még nem 
tudják, de hogy okuk van a titkolódzás
ra : az egészen bizonyos.

Vigalmi krónika.
Brassó, febr. 9.

(♦*) EKE estély. A mulatók sorába 
a mai nappal belépett az E. K. E is. 
Úgy hiszem még mindenkinek élénk em
lékezetében vannak a múlt év kedélyes 
szükebb körű estéi, amelyeket az E. K. E. 
tagjai, és az érdeklődők számára rende
zett, különösen pedig ezek koronája a 
husha ?yókeddi es ély.

Szívesen jött vendége volt ezen es
télyeknek megyénk volt főispánja Lázár 
István gróf és neje is. Megjelentek a 
mai es élyen is, hogy még egyszer legye
nek azon körben, ahol annyiszor jó' érez
ték, de egyszersmind .... hogy végkép 
el is búcsúzzanak Brassó magyar társa
dalmától.

Bizonyára ez a körülmény volt oka 
annak, hogy EKE. ez alkalommal a szó-
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kottnál nagyobb számmal — mintegy 
90—100 főnyi közönség — gyülekezett 
össze. Bejöttek ez alkalomra dr. Semsey 
főszolgabíróval sokan a hétfalusiak közül 
is. Az ez alkalommal végkép búcsúzó fő
ispánhoz Zakariás Jár s intézett búcsúz
tató leiköszöntőt. A .őispáu válaszában a 
brassói magyarság összetartására s ezen 
összetartásnak egyik kiváló tényezőjére 
az EKE brassómegyei osztályára üritette 
lelkesült éljenzés között poharát. Asztal
bontás után táncz következett, mely a 
hajnali órákig vidám hangulatban tar
totta együtt a társaságot.

Telefon-tudósitások.
— Saját tudósítónk teleton jelentése. —

A hadügyi albizottság ülése.
B é c s, febr. 9. fejjel 12 ó.) A ma

gyar delegáezió hadügyi albizottsága ma 
folytatta ülését.

Pitreich hadügy miniszter szólalt fel 
legelsőnek és kijelentette beszédében, hogy 
a közös hadseregnél magy és német 
nyelv szükséges,

A magyar honos tiszteknek áthe
lyezése nehézséggel jár.

A laktanyák czim feliratára vonat
kozólag kijelentette Pittreich, hogy a 
városok állal épített kaszárnyákon ma
gyar feliratok; a kincstár által építette
ken pedig magyar és német feliratok 
lesznek.

A hadügyminiszter beszéde további 
részében hangoztatta, hogy Magyarország 
és Ausztria egymásra van utalva.

A hadsereg ügyeinek rendezésénél 
nem kell mindig a törvényeket, hanem a 
történelmi eseményeket tekinteni. Beutaz
ta az országot és ez alkalommal tapasz
talta, hogy a hadsereggel szemben rokon- 
szenvvel viseltetnek. Hogyan van tehát az, 
hogy 37 év után ily fordulat állott be. 
Figyelmeztet azon katasztrófára, mely be
következik akkor, ha a hadsereget ketté 
választják.

A hadügyminiszternek magas^szár- 
nyalásu beszéde általános lelkesedést 
idézett elő.

Elhatároztatott, hogy a beszédet ki
nyomatják.

Miután Széli Kálmán mint az albi
zottság elnöke elismerését fejezte; ki a 
hadügyminiszterrel ^szemben, az ülés vé
get ért.

A vitát holnap folytatják.

Obstrukczió és házfeloszlatás.
Budapest, febr. 9. (éjjeli 12 ó.) 

A Pester Lloyd azt írja, hogy a delegá- 
cziók után az obstrukczió véget ér.;

Abban az esetben azonban,§ha a má
jusban Budapesten |összeülő delegácziót 
megakadályozzák az 1905. évre szóló költ
ségvetés tárgyalásában, a képviselőházat 
feloszlatják.

A czár megüzente a háborút.
Budapest, febr. 9. (éjjel 12 ó.) 

Berlinből jelentik, hogy ma d. u. 5 óra
kor az orosz czár megüzente Japánnak a 
háborút.

P A SS 0 1 L APÓK
Egy égő város.

Budapest, febr. 9. (éjjel 12 ó.) 
Baltimore város már több nap óta ég. A 
lakosság nagy része hajléktalanul maradt. 
Rosewelt elnök különvonaton utazott a 
katasztrófa színhelyére. Az óriási tüzet az 
idézte elő, hogy több gázgyár fölrob
bant. A tűz oltására katonaságot ren
deltek ki.

REGÉNY - CSARNOK.
Két csók.
Irta: U/or Gejza.

1
I.

Az 1704-ik év Karácson havának 
26-ik napján történt.

A nagyszombati ütközet napja volt 
akkor. II. Rákóczi Ferencz szabadsághar- 
czának első rendes, nagy ütközetéé, ame 
lyet maga a fejedelem vezényelt.

A „ nagyfej ü“ gróf Heister Siegfried, 
aki dölyfös pátensben hirdette, hogy Nagy- 
Szombatban személyesen fogja Rákóczit 
fölkeresni, ütközött itt össze az ifjú kuruc 
hadsereggel.

A fejedelem, két részre osztva Lipót- 
várát ostromló csapatait, azok egyix ré
szével Farkashidánál egyesült Bercsényi 
lovasezredével s Karácson másodnapjának 
delén, Nagy-Szombat alá érkezett. Ekkor 
nyomult a városhoz közel eső Fejé.egy- 
háza községhez a császári hadvezér is, 
védelmi állásba helyezkedvén.

Két óra tájt lehetett, midőn a fejede
lem egy emelkedett helyről még egyszer 
végig nézhetett a harcztéren. Alig foglalta 
el azonban az utolsó gyalogzászlóalj is 
helyét, midőn hirtelen hózivatar tört ki. 
Az ónszürke égboltozat a mily sivár be- 
tető.ését képezte a komor képnek, egy 
pillanat alatt ép oly áthatlan hófátyollai 
borította el a láthatárt, úgy, hogy Rá
kóczi és kísérete, lovaik sebes vágtatása 
közben, teljesen elvesztették az útirányt.

E veszélyes zavarban hirtelen meg
szólallak az ágyuk. Az óriási dördülés 
megrepesztetle a mélyen fekvő ^felhőket 
s a támadt ködforgatag mögül, borzalmas 
fönségében előtűnt az egész csatakép, y

Rákóczi egy pillanatig önfeledten 
nézte a bontakozó látványt. A havas szél 
süvöltése tulzokogta az áf_yuk bömbölé- 
sét s szárnyaira kapta a támadó kurucok 
„rajta, rajta 1“ kiáltását . . .

Mennyi erő, mennyi nemzeti busz 
keség és lángoló hazaszeretet ez egyszerű 
szivekben 1 Mennyi élet és rajongó tett
vágy fogja ma vérével festeni a fehér 
csatasikot !

A fejedelem szemeihez kapott. Egy 
heves szélroham telefüjta arczát, haját 
hóval. A hó vízzé változott azokon. A ki
pirult arcz olvasztotta meg. Talán része 
volt benne azon könnycseppnek is, amely 
észrevétlenül szivárgott kirszempillái alól.

*
Odakinn dühöngtek az elemek s dü- 

börgött a csatazaj;”a város ntczáin a vá
rakozás lázában forrongtak a kedélyek ; 
a főtér egy úri házának emeletes helyisé
geiben pedig vidám lakoma .kaczagó zsi- 
vajától^viszhangoztak a falak. A^hamisi
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tatlan kuruez kedély még ágyudörgésnél 
sem tagadta meg önmagát. Ha a vér ke
resztvize, úgy a bor életnedvo volt a ma-~ 
gyarnak ősidőktől fogva.

(FiJyt. köv.)
Felelős szerkesztő ; Dr. Vájná Gábor.

Eladó 
vagy haszonbérbe adó

BIRTOK
Szacsván, Nagyborosnyohez egy órá
nyira 70 hold szántó 28 hold kaszáló, 
a falu közelében erdő 5 helyen 85 
hold. A faluban lakóház (3 hold) 3 
zsellér házzal szabadkézből eladó, 

vagy haszonbérbe adó. Ezen birtokra 
1902-ben 10.000 korona törlesztéaes 
kölcsön lett fölvéve.

Értekezhetni lehet Brassóban Gács- 
inajor 8 sz. a, Budai Gábornénál.

Fiatal fenyőerdő kerestetik.
Előkelő, tőkeerős vállalat több ezer 
holdas 40—80 éves jegenye- vagy 

luezfeayőerdőt keres első kézből, 
készfizetés ellenében. Ajánlatokat 

„Fiatal fenyőerdő“ czimen Eckstein 
Bernit hirdetési irodája (Budapest, 
fürdő utcza) továbbit,

ŐT szilárd és folyékony

Mindenütt lopható.
Sarg-féle Glycerin szappan 

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a 
leggyöngébb korban a legkitűnőbb tisz

titó szernek bizonyult. Ismert tekintélyek, 
mint dr. Hebra tanár, Schauta,Frűhwald, 
Breusz Károly és Gusztáv, Schaudlbauer 
stb. által a legjobb eredménynyel hasz-

nálják (78

Uj! Női kézimunkaüzlet. üj I
Van szerencsém a n. é. közön

ség becses tudomására adni, hogy
Kapu-utcza 58. sz. a.

folyó hó 28-án egy minden ízlésnek 
megfelelő

előnyomdát
nyitok. Raktáron kész kézimunkát is 
tartok. Elfogadok bárminemű hímzést 
és fehérnemű varrást. A n. é. közön
ség szives pártfogását kérve vagyok 
mély tisztelettel

Löwinger Szelén..

Széphangu pedálos és aczél- 
bordás

czimbalom
azonnal eladó,

Bővbbet a kiadóhivatalé
ban.
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a következő olcsó könyvek kaphatók:

3 kor. helyett 160 fillér
—•802

1.20
Tolstoj Leó: Mi a művészet?
Zola

Ohnet

99

Gutius (dr. Guíhi Soma) Vádlottak padján 60
60

2
2

2
7
7

60
60
80

Annunzio Gabriell: A tűz 
Boross Vilmos: A klinikán 
Péterfy Tamás: Góbéságok 

kaczagtató székely históriák

95

99

99

99

99

99

99

99

99

99
99

99

99

99

99

Petőfi : Hóhér kötele...........................
Betyárok, történetek az alföldi rabló

világból . ......................................
Szabadságharczi csatatörténetek . .
Rinaldó Rinaldini................................

....ÄS Ä

A munka 
Nana . . , 
Háború . . 
Pénz . , . 

György: Vasgyáros

Prevost Marcell: A skorpió“ 
Thury Zoltán: Utravaló

,, „ A bánya . .
„ „ Az élet harczai

Dumas: Kaméliás hölgy . .

A Remekírók Képes Könyvtára megrendelésemé 
kező rendelőjegy használandó :

A „BRASSÓI LAPOK
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN =====

Ki

Emil: Termékegység

fővárosi Színháza^

Teljes jegyzék ingyen kapható.
Egyenkint is kapható, egy-egy szám ára 30 f.

Magyar könyvtár

60
60
60
60
60
60
80

—.80
D— ' 

—•60 ; 
—•60 :
4.— ' 
5.— 

1 fillér

Ponson: Bolygó Hollandi . 
Nagy Napóleon élete . . . 
II.Rákóczy Ferencz . . . 
Ocskay Brigadéros . . .
Mátyás király élete és halála 
Gyp Ginette boldogsága \ . 
Quuo vadis, kötve . . . 
Fiamarion ; Csillagászat . ,

„ Világ vége . , 
Goethe : Lélekrokonság . . 
Boldog és boldogtalan szerek: 
Daudet Alfonz : Művész háza. 
Maupassant: Fifi kisasszony

60
80
80
60
60
60 

2.40
3.— 
2 —
2 —

60
G0
80

Tisza franczia nyelvtan magántanulók haszná
latára 1'20 kor.

Angol nyelvtan magántanulók használatára 
Caspey nyomán 1'20 kor.

Roboz német nyelvtan magántanulók haszná
latára 1’20 kor.

Német, román, franczia, angol, olasz és tót 
nyelvmesterek á 40 fillér.

Kelet :
Ára

4 korona.

A legolcsóbb házi könyvtár. Szerkeszti — Radó Antal. 
Tsljes jegyzék ingyen kapható.

Név és állás

WoMyos zseb-könyvtár
öszes számai raktáron vannak á 80 fill.

Szegedi szakácskönyv.
Ára 3 korona 50 fillér.

XCegrendelő-jcgp.
Brassói Lapok könyvkereskedésének

Brassó, Kspu-utcza 60.
Ezennel megrendelem Önöknél a
Remekírók Képes Könyvtára

I sorozatát 50 kötetben fiizve 200 koronáért 
I. sorozatát 50 kötetben kötve 250 Koronáért 

(a nem kívánt törlendő.)
és kötelezem ^magamat, hogy a Remekírók Lépes könyvtáráért 
havonta 3 koronás részletetek tizetek a ezég könyvkereskedésében 
mindaddig. míg a teljes vételár törlesztve nincs. E részletek elle 
nében a ezég megjelenés sorrendjében szállítja nekem a gyűjte
mény köteteit, mér pedig évente egalább 6 kötetet a Remekírók 
Képes Könyvtárából.

A részinek nmims lefizetésének elmulasztása esetén a teljes 
vételár azonnal esedékessé válik. A rendelés vissza nem vonható. 
Az első részlet az első szállításkor utánveendő. Szóbeli megállapo
dások érvénytelenek.

3 S

fi

3

.Lakhely :
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Vénus szappan
Vénus Gr^mtí

PETR6UHE Hajszesz állítási vállalata... 
kapható Kellemen Ferenci gyógst» . ,. Hirscher-U. 2. SZ.

résznél a „Fehér tn^eEhM^ 
BRASSÓ, Kolostor-uteza 8. sz.

^chul Henrik Első leány kiháza- Síp totótok
Brassó, főtér

Lensor 28. sz.
Ajáo ja legnagyobb kész 

férfi, flu és gyűrnek ruha, 
úgymint

Nüi-Confectí o-R a kt á r á t
a legolcsóbb árak mellett.
Vidéki rendelések pontosan

_____ eszközöltetnek.______ 
Jfeustadter Jenő

Őrangyal gyógyszertára.
Petrol m hajszesz 1 K. 5®
Bajbateam eddig iegozc’szerübb

hajneveié 1 K. M
mámorom arezszépité 1 téa- 1 K.

AH.

AH.

Ml

EMHal mmdennema szállításokat 
0Imó és pentos khwigális.

sítási Egylet m.sz.
Gyermek és életbiztosító Intézet 

vezérképviselősége

BRASSÓ, Árvaház-utcza 4. sz.

Reggelizőszoba
Nagyszebeni 

három cserfa sör 
föetölthus és csemege neműek 

kaphatók:
Ferentzi Károlynál

Brassó, Fekete-u. 67.

^gadú étterem

et'5

„Sxőllő szálloda“

elsőrendű szálloda 
a város központján.

szállodás.

, 2. ványvizekben és parfümben.

KaczR^ Ágoston, Stenner Frigyes gyógyszert

Brassó, Fekete-utcza 27.

Ajánlja magát a kor igényeinek 
megfelelő férfi-ruhák elkészítésére 
A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kéri továbbra is.

Zeidner H. G.
Brassó, Hirscher n. l.sz. a.

Ajánl kitűnő szalámit, 
sonkát, császárhust, szalonnát 
és naponta friss füstölt árut, 

legjobb minőségben.
Alapos

Zongc ra-tanitást
Sxunyogszéki Vilnja

Brassó, Kolostori. 7 szám alatt
Ajánl kitűnő és olcsó Zra«»- 

rát és Pianinot

Miczi rzappan ára . 1 kor. 
Józaadr fé’ehajbalzsaxn 1'60 
Hid.olin lábizzadás ellen 140 
.. .. Tyúkszem balzsam . . 
Nagy választék különlegességekben, ás

ra.
Brassó, Kapn-atoza 2f sz. a

Ascher B., Brassó 
ajánlásra méltó ezég 

női confeciio raktára 
K.apu-utcza 3.

kész férfi, fiú és gyermekruhákban
Kapu-ntcza 9—11. sz. a.

A Seidel-féle ezukrászda 
— Xópiacz 32. —— 

szállítja a legjobb tésztákat.

Tiszta erdélyi borok.
Jó, híres konyha.

Rezsőnél

J
jolag fi gyei «reeteti ük a • 
közönséget a kjiűnő finom és 

zama'ostorokra

KAMSER ÁLÉRTD 
somego és borkerekedésé- 
bon Egy egyetloni kísérlet 
meggyőzheti a t. vevőket, 

npjotb nkUi 'flödi tokaji borok-j 
ba is, ,

n ’I
Richter P W.

Brassó, Árvaház-n’oa i4.
ajánlja

zítitgorn ral<#Ri'át.
■ Kitűnő hangszerek, a legjobb gyártmányok, 

amelyek régebben Iledwig János képvise
letében voltak. Különösen ajánlhatom a 
Hoffmann-féle a világ „legrövidebb zongo
ráját“ 1.45 m'hosszú szép nagy hanggal. ;

Válogatott és olcsó zongorák : Kölcsön 
üzleteket is kötök.

Czjpesz.
Kapu-utcza 34. sz. a.

&&lifts síitái w ftítaftS
Brassó, Czérna-u. 3. Fióküzlet 

Hirscher-ü. 6.
készít a mai kor igényeinek Fehér, finom, luxus és ke- 
megfelelő divat szerint lo- nyérsütődeje.
vagló csizmákat, úri női és Lisztelárusitás.
gyermekezipöket úgyszintén Naponta 3-szor friss fehérsütemény és 
íavMwtat is olcsón'elvállal. ™y’

q TT T v v footóc? ' Budweiszi polgári sör. Noi-Oívat Szalon Schiffer Béla 
bt; LAK r. restesz Jő é |<onvha. ffea «. »a «rts

... .. ... színházi es gyerek tökötöket es .. , , , ,
Bérlet házban ps házon kívül, beajánlok. Jjrasso, Var-utcza
TISZTA ERDÉLYI BOROK' Régi kalapokat újjáalakítok át ilaP°s tanulmányaim által a melyet 

I a Inaintánvosabb árak mellett budapeaton, Beoson es Parisban többló a legjutanyosaoD araK ménén. léven át szereztem, képes vagyok min-
í p. Q, közönség becses pHrt-;don szakba vágó munkát Ízléses ki-

Tisztelettel fogását kéri vitelben és pontosan elkészíteni. A n.
R íWhfSÍ Róbert Weiss ^n ég becses pártfogását kéri.

——------- —------------ — Kapo-utöza 36. 1. emelet.  ■

Brassó, Hosszú u 28.
— készít életnagysága —
olajfestményeket, kréía- 
rslj zokat. pasíellr^j»o- 

l^ikt. aquarelítilsraíjzok. at 
természet v. bármely fénykép 

után, művészies kivitelben.
Igyunk hazai italt !

* Czell-féle kitűnő
Korona sör az ó-brassói 

gyárból.
Tiszta érd lyi jé mismás bor és kitűnő 

önöm ó bor.
Jó és o'csö konyha, háznál és házon 
kívül kapható Hirseher-uteza 2. sz 

Dakó Bálintnál, 
vendéglős a Czenkbez

jYiihály Jenő
férfi szabó

Srassc, ^ekets-vdeza 2”’
Készít a mai követelmé-

Horovitz Simon
Brassó. Kapu utcza 56 sz.
Konyha berendezés

Zománczozott vasedények.
u. ni. teljes konyha berendezéseknyéknek megfelelő divetos v----- r -

„ , ,, . __ _ nircn H mozsdo szervizek,ferfiruhakat gj - , j .. í háztartási czikkek
szolgálás mellett. A n. e. közön 
ség szives pártfogását kéri.

vőeszközök és

Bámulatos olcsó árak, 
j mellett árusittatnak.

. ^alog Járjos .
épület- és diszmü-bádogos üve

ges és vízvezetéki berendező’ 
ISrassé, Kcrház-nt. 64. . ’ .
Ajánlja magát mind e szakmá
ba vágó munkákat és javitá- 

. sokat pontosan, gyorsan és 
. olcsón teljesíteni . ■ . • .

IW-.9.U ip:.r vászon 23 mtres végek 
10—13 kor.

Xazai ipar oxtord, karton ésparchét 
vászon eg°lcsobb 

árbnn.
Ruhakolmél? és hozzávaíók 
Bleusek iouponok 
bán a legnagyobb választékban^ 
1 api 11 ' prediger Frigyesnél

Gyümölcssor 19. a vereskeresztkez 
Nagy választék selyemszala
gokban, viaszkos vásznakban 
és padló tapétákban, trikó-, 
alsó-ruha és kötött harisnyák
ban, olcsó árak mellett.

mű bútorasztalos.
Brassó, Hirseher-uteza 4. 

Készít mindenfele bútordara
bot száraz fából a legújabb 
stílben és saját t rvei után.

Foith György 
gépkörödé, rövid és szövőáru üzlet 

Kapu-utcza 21 sz.
i Saját gyártmányú minden kötött 
árunak. Mindenféle harisnya és 
trikó áruk olcsón és nagy válasz

tékban kaphatók.

Minden vasárnap este 7 órakor

Bel plidij-úélkű)

Arucsarnokunkbanl
Weisz-Mihály u 20 sz a

valódi répamag, valamannyi fü és lóhere
mag zöldség és virágmagúak, kerti eszközök 

zsákok, lótakarók, lószersyám, erősítőTiszta erdélyi borok, kitűnő Czell-féle , , -
koronasör, jó és olc.ó konyha a házban tápszerek, mesztap, marhamoso-szappan, 

... . . ... ni rj r\ rra a C Cl <T1 íronot’és házon kívül.
pártfogóit kér tísetelettel 1

Szv.TuzaAntalné^^r.1
kötélru, gépolaj, mezőgazdasági gépek, 

lés szerszámok, lóvédők stb. kaphatók,
Harczasági szász mezőgazdasági 

kcr. társaságok szövetsége korlátlan fele
lősséggel.
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Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy az újonnan berendezett

megnyitottam es bátor vagyok a legújabb modelekkel ellátott dús választékú raktáram 
megtekintésére meghívni. — Szives pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel

Olcsó árak. Szolid kiszolgálás. ASCHER B. Kapu-u. 3

I

JUNKET ÓVJUK, IGYUNK

í$vé?

BÁTHORLFORRÁS
ÉGVÉNYE« 

GYÓGY-SAVANYÚVIZET 
M. kir. BelűgyraiaisEton rendelet 

M6i/vin. i«9o. wán

HOGY EGÉSZSÉGŰNKET ÓVJUK, IGYUNK

R É PÁTI" tg
Legelegánsabb kivitelben.

Gál Sándor

Répáti Báthori-Forrás 
elsőrangú asztali ital 

gyósvhatásu különösen hurntos nyálkabőr 
bajoknál.

férfi-divat szabó

Brassó, Kapu-ucza 5u. A. em.
Ajánlja magát a kor és divat igényeinek tel

jesen megfelelő férfi-ruhák elkészítésére, úgyszin
tén ajánlom nagy raktáramat angol, brünni és ha- 
r.ai őszi és téli szöveteket legszebb szin és válasz

tékban. A negyérderrü közönség szives pártfogását 
és bizalmát az uj divat-termembe továbbra is kérve

GO

Purjesz Zsigmond dr. tanár mondja: Igazolom 
hogyV*Repati savanyuvizet a nyálkahártyák huru- 
tos baja ellen sikerrel alkalmaztam.

Lengyel Béla dr. egyetemi tanár azt mondja : 
Úgy “szerencsés összeállításáért mint rendkívüli szén
sav tartalmáért jogosan nevezhető a legjobb sava- 
nyuvizek egyikének.

Hankó Vilmos dr. tanár azt mondja: A Répáti 
víz nemc7ak”kitüno “ivóvíz hanem mint gyógyvíz, 
is megbecsülhetetlen és a’ Csehországból importált 
drága krondorfi vízzel minden tekintetben sikeresen 
megállja a versenyt.

Viszont elárusítóknak nagyban litres üvegek
ként 12fill., féllitres üvegekkel 10 fül.; kiselárusitásra 
literesüveggel 14 fül., félliteres üveggel 11 fül.

kiváló tisztelettel
Gál Sándor, 

Kapa-utcxa 50.

Pontos kiszolgálás.
Hirdetmény,

A fogarasi m. kir. áll. tnénesbírtok 1904. évi 600 
q. korpa szükségletének szállítását zárt írásbeli verseny
tárgyalás utján biztosítja.

Ajánlt nyujtaható be az egész mennyiségre, vagy 
kisebb részletre is, de legalább egyszáz mázsára.

Az egy koronás bélyeggel és ö*/. báoatpéiizael el
látott zárt írásbeli ajánlatok f. évi február hó 15-én 
délelőtt 11 óráig a menesbirtok igazgatóságához ter- 
jesztendők be, hol a köaelobbi feltételek is megtudhatók.

Badapesi, 1904. évi január hó 28-án.
 Földmivelégügyi m. kir, miniszter.

Árverési hirdetmény.
A néhai dr. Otrobán Nándor hagyaték moz tartozó alább 

megnevezett ingatlanok szabad kézből az 1904. évi márcz 
hó 19-én délután 3 órakor Zakariás János dr. 
brassói ügyvéd irodájában (Brassó, Katonakor ház-utcza 3 szám, 
megtartandó szóbeli ajánlati tárgyaláson eladatnak:

1 .) A brassói 10.361 sz. tjkv-ben. A f 25.404—12 r
alatti ingatlan, Villa a Predeálon a benne levő bútorral, berende
zéssel együtt. A hagyaték az épületre és bútorokra nézve semmi nem 
szavatosságot nem vállal. Kikiáltási ár 10.000 kor o n a.

2 .) A bácsfalusi 698 sz. tjkv.-ben Af 1358, 1359|2, 136012, 
1361(2, 136212, 1363|2, 1364(2. 1611 hr. sz. a. 445 ház számú 
ház 4 lakrészszel és kerttel. — Kikiáltási ár 5000 kor.

Az ingatlanok a becsáron alul is eladatnak, a« örökösöd

HARTDÍGIH JÓZSÍT 
ti-ssabb

BRASSÓ, kapu-u 24. első lépcső II. emelet, 
A farsangi idényre való tekintettel ajánlja

azonban fenntartják jogukat a tett ajánlat 
gadására.

Ajánlattevők tartoznak a kikiáltási ár 
gy anánt letenni.

Brassó, 1904. január hó 26-án.
(112) Szabó

el vagy el nem fő

10%-át bánatpénz

Sándor
néh. Dr. Otrobán Nándor végrendeletének 

végrehajtója.'

fel Minő olcsó áron a farsangi ruhák 
tését.
Egy gehrok öltöny finom anyagbi!
„ „ „ selyem béléssel

Egy frack, vagy szmoking öltöny 
finom anyagból

Egy frack, vagy szmoking öltöny 
selyem béléssel

elkészi-

GO
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kor.

kor.

kor.
Azonkívül minden e szakmába vágó munkákat 
a legújabb divat szerint készít a melyek elké
szítéséhez a legnagyobb figyelem fordittatik.

Hartdegen J.
férfi-szabó.

Laptulajdonos a Brassói Lapok" nyomdája.


